



Ledovce plazící se z vrcholů Wrangell - St. Elias dosahují délky několik desítek kilometrů



Pozůstatek zlaté horečky - starý most u McCarthy Road

last Anchorage, je zde poměrně hodně návštěvníků (což v místních poměrech znamená, že potkáte za den tak 5 až 20 lidí), nicméně příroda je zde stejně nedotčená jako ostatně na 99 % plochy Aljašky. Jsou zde většinou dobře značené trekkingové trasy. Z jejich velkého množství ze doporučit např. dvě následující, v nichž naleznete všechny rozmanitosti krásné přírody na Kenai Peninsula - obrovská i malá jezera plná ryb, divoké potoky, hluboké lesy plné hub, horské průsmyky, vysokohorskou tundru:

Resurrection Pass Trail

Cesta, která byla prosekána zlatokopy v letech 1890 - 1899, kteří hledali cestu z Resurrection Bay k jejich bohatství na zlatých polích poblíž Hope, je dnes nejpoblábnějším nekolidenním trekem v oblasti Kenai Peninsula. Resurrection Pass Trail je 38,6 mil dlouhý a můžete se k němu dostat buď ze severního vstupu blízko Hope, nebo z jižního, který je prakticky přes dálnici naproti vstupu na Russian River Trail. Můžete zde potkat pěší turisty, cyklisty na horských kolech a jezdce na koních.

Zdatnější turisté mohou zvládnout tuto vzdálenost za tři dny, průměrní během 4 dní. Alternativně můžete přijít do Resurrection Pass Trail přes Devil's Pass Trail. Tato 10-ti milová přístupová cesta napojující se na hlavní trasu Resurrection Trailu začíná přímo u Seward Hwy.

Russian Lakes Trail

Prakticky přes Sterling Hwy se naproti jižnímu vstupu do Resurrection Pass Trail nachází vstup do Russian Lakes Trail, což je druhý úsek 7 - 10 denní cesty z Hope na severu do Seward v jižní části Kenai. Trasa dlouhá 21,6 mil je dobře upravenou cestou. Většinu času půjdete lesem, ale jsou zde také velmi pěkné výhledy na okolní hory, potoky a obě Russian Lakes. Na cestě jsou 3 chaty a několik tábořišť u Upper Russia Lake a Lower Russia Lake. Cesta je lehčí, pokud začnete od vstupu u Cooper Lake na východním konci treku, navíc nemusíte zaplatit 2 USD za parkování. Západní vstup u Russian River Campground se nachází na 52,8 mili Sterling Hwy, kde se stékají Russian a Kenai River.

Uvedené oblasti a náměty k trekům jsou jen malým zlomkem z obrovských možností, které se k trekkingu na Aljašce nabízejí. Spousta dalších zůstala neprozrazena. O to větší dobrodružství vás čeká, když si je najdete sami.



Bobří hráz na Resurrection Pass Trail



Plyšáček grizzly ...a máma ve křoví

INFORMACE lidé&HORY

i

Mapy: Alaska Atlas & Gazetteer, podrobné turistické mapy jednotlivých regionů lze zakoupit ve všech větších městech Aljašky a v informačních a návštěvnických centrech.

Průvodce: např.: Lonely Planet – Backpacking in Alaska, Lonely Planet – Alaska, Západní Kanada a Aljaška [Průvodce přírodou - D. Kružík, M. Breiter]

Cena zpátečních letenek z ČR: cca 32 000 – 38 000 Kč Praha – Anchorage – Praha (rok 2009), např. Air France. Půjčovny aut: pro 2 a více osob je to finančně dostupný a jediný možný způsob, jak se volně pohybovat a nemuset se vázat na veřejnou (a drahou) dopravu. Turistický boom na Aljašce v 80. letech vytvořil síť levných půjčoven, které nabízejí ceny skoro o 30 % levněji než národní firmy jako např. Avis, Alamo nebo Hertz. Největší z nich je Practical Car Rental, která má kanceláře v 10 aljašských městech včetně Anchorage, Fairbanks, Kenai, Ketchikan, Petersburg, Wrangell a Sitka.

Podrobné informace a adresy míst problém najít na internetu či v průvodcích.

Ubytování v Anchorage: levné hostely najdete např. v okolí Spenard Road: International Backpackers Hostel, Spenard Hostel International apod. Ceny se pohybují kolem 22 USD za noc, ubytování je v sezóně nutně předem rezervovat.

Ceny a nákupy: Aljaška patří k nejdražším státům USA, ceny jsou podobné cenám v Kalifornii nebo New Yorku. Když plánujete návštěvu vzdálenějších míst, buďte připraveni a doplňte si zásoby benzínu i jídla včas. Týká se to např. takových míst jako McCarthy ve Wrangell-St. Elias NP.

Cestovní informace: Je těžké je získat skoro v každém městě, případně u vstupů do národních parků. Města a vesnice mají své vlastní informační kanceláře pro turisty. Můžou to být Visitors centra, obchodní komora nebo třeba stůl v přepravních docích. Jsou to dobré zdroje map zdarma, informací o místním ubytování a rad pro táboření a trekking.

Počasí a vhodná doba na trekking: Trekkingová sezóna na Aljašce trvá od května do září, někdy i déle, podle regionů. Začátkem října začíná na jihovýchodě země miholat a to trvá až do listopadu a prosince. V této době začíná mezi střední a severní Aljaškou (od Fairbanks na sever) sněžit a nepřestává až do dubna. Protože většina trekařů se ráda vyřine teplotám pod 0°, vrchol sezóny začíná v červenci a končí v polovině srpna. V tomto čase je v NP Denali

a na Kenai Peninsula spousta lidí. Červen a září nabízejí také pěkné a poměrně stabilní počasí, mimo sezónu jsou navíc časté slzy v hotelích a v dopravě. V tomto čase jsou národní parky prázdné a nejsou zde téměř žádní trekaři a turisté.

Vybavení na trekking: Nezbytné a speciické součásti vybavy trekařů, na které by se rozhodně nemělo zapomenout, jsou v letních aljašských podmínkách: moskytiéra (sezóna komárů kulminuje v červenci), účinný repelent s maximální koncentrací účinné látky, prášky na chemickou úpravu vody nebo filtr, paralyzující pepřový sprej na medvědy a lanko na zavěšení jídla na strom. V Anchorage lze naprosto bez problémů zakoupit vše, co jste z vybavy zapomněli, v perfektně vybavených outdoorových obchodech.

Poplatky za trekking: Většina treků je na Aljašce zdarma. Do NP Denali se platí vstupní poplatek a v několika státních parcích se v poslední době platí parkovací poplatky. Ve většině NP včetně Denali, Wrangell - St. Elias a Katmai se musíte zaregistrovat a obdržet backcountry a trekking permity pro cesty ve státních parcích a národních lesích. Nicméně na většině treků je tzv. „intension book“, kam je rozumné zapsat své jméno, adresu, počet plánovaných dní na trase a plán cesty. Mapu placených i nepochacených kempovacích míst lze získat ve Visitors centrech, příp. u některých benzínových pump.

Voda: Je nutné počítat s tím, že i ve zcela nedotčené divočině je nutné vodu upravovat a desinfikovat. Důvodem je výskyt miniaturního, leč nesmírně nebezpečného tvora – endoparazitického prvoka Giardia lamblia, který způsobuje tzv. zálesáckou nemoc („bobří horečku“). Tím, že ho přenáší bobří, vyskytuje se prakticky na celé Aljašce.

Komáři: Aljaška je proslulá svým kousavým hmyzem. V místech a velkoměstech budete mít menší problémy, ale v lesích budete zápasit s různými druhy komárů, muchiček apod. V pobřežních oblastech bývá menší množství hmyzu než ve vnitrozemí. Obecně je lepší kempovat na pláži, kde je větší vítr, než si postavit stan v lesích. Komáři se probouzí z přezimování ještě před tím, než sníh roztaje, objevují se od pozdního června až do prvních mrazů. Nejvíce jsou aktivní brzy ráno a za soumraku. Naštěstí je každý vítr usadí. Proti komárům můžete bojovat tím, že budete nosit světlé oblečení s dlouhými rukávy a zastrčením nohavic do ponožek a bot. Nejlepší ze všeho je ale vysoce účinný repelent. Důležité je, aby obsahoval vysoké procenta diethyltoluamidu. Mnoha

cestovatelů zde také nosí moskytiéru.

Medvědi: Medvědi jsou přirozenou součástí života na Aljašce. Nejlepší cesta, jak se jim vyhnout, je vnímat tato běžná pravidla: Medvědi se netoulají po krajině, aby na padali lidé, útočí jenom, když se cítí překvapení či ohrožení, nebo když jsou přivábeni jídlem. Je proto dobré dělat hluk, když procházíte nepřehledným terénem. Někteří lidé si uvědomují „medvědí rolničky“ na boty, boty i oblečení. Rolničky vyznačí medvědy v bezprostřední blízkosti, ale vyplaší bobule také ostatní zvířata v okolí. Zásadně nekempujte v blízkosti zdrojů medvědí potravy nebo uprostřed medvědí stezky. Nezůstávejte zbytečně dlouho u míst s bobulemi, u bystřin plných lososů nebo břehů posetých medvědími výkaly. Uzpůsobte vaše tábořiště tak, aby místo, kde budete vařit a jíst bylo vzdáleno alespoň 100 metrů od stanu. V noci zavěste svůj pytel s jídlem alespoň 5 metrů nad zem na strom, případně umístěte na vrchol velkého balvanu nebo na kraj skály. Tam, kde je krajina rovinná a bez lesů, přikryjte pytel s jídlem kameny. Tím, že zabalíte svoje jídlo do umělohmotných pytlů se zipem, velmi snížíte šanci, aby ho medvědi ucítili. V žádném případě nenechávejte jídlo přes noc ve stanu, stejně jako zubní pastu, krém na ruce, krémy na opalování nebo cokoli, co voní. Pokud medvěd cítí člověka, odejde, všechno ostatní může medvěda porbudit k ochutnání. Pokud pokážete medvěda na cestě, neotáčejte se a neustávejte. Zastavte se, nedělejte žádná prudká pohyby a začněte k němu klidně mluvit. Medvědi mají extrémně špatný zrak a mluvení jim pomáhá k tomu, aby pochopili, že mají před sebou člověka. Medvěd stojící na zadních nohách nemá v úmyslu vás napadnout, jenom se vás snaží lépe vidět. Když se medvěd postaví šikmo nebo začne vrčet, tak vás jenom vyzývá k tomu, abyste mu uvolnili místo – pomalu se otočte a odjďte. Ale pokud vás medvěd pronásleduje, nesažte se utéct, protože se vám to nemůže podařit – medvědi běží rychlostí až 50 km za hodinu! Vaši poslední šance je lehnout si na zem, odhodit boty nebo bundu – s nadějí, že zaměstnají medvěda – přikrytí si rukama hlavu a krk a dělat mrtvého. Pro aktivní obranu proti napadení medvědem lze jednoduše doporučit obeznání sprej, který obsahuje vysoce účinný extrakt z červeného pepře. Tyto spreje jsou efektivní na 10 - 15 metrů, ale musí být použity po větru. Dají se koupit ve všech větších městech na Aljašce.

Podmínky lovu lososů: Obyvatelé státu Aljaška mohou lovit ryby i zvíř (dle platných regulací) zdarma a bez povolení. Všichni ostatní potřebují k lovu ryb povolenku, kterou lze koupit u každé benzínové pumpy.